

энергично отстаиваетъ изложенную теорію и горячо рекомендуетъ ее.

A. III.

L. Gutmann. Различие звуковыхъ восприятій у нервно-и душевно больныхъ. Untersuchungen über die Unterschiede empfindlichkeit auf dem Gebiet der Schallempfindungen bei herben und Geisteskranken.—Monatschrift f. Psych. und Neurol. 1908—V.

Статья дра Гутмана (изъ Москвы) представляетъ материалы, собранные имъ въ клиникѣ проф. Ziehen'a по вопросу о способности нервно и душевно больныхъ различать силу звука при паденіи различныхъ тѣлъ.

Опыты ставились на 5 больныхъ съ множ. склерозомъ, 3 табикахъ, 4 больныхъ съ цереброспинальнымъ сифилисомъ, 3 паралитикахъ и 3 другихъ больныхъ—всего 18 больныхъ. Въ примѣрѣ, къ статьѣ проф. Ziehen указывается, что тщательно собранный материалъ будетъ имѣть большое значение для позднѣйшихъ изслѣдователей.

A. III.

Хирургія нервной системы.

M. A. Захарченко. О лѣченіи паралича лицевого нерва анастомозомъ съ добавочнымъ нервомъ. Журналъ невропатологии и психиатрии имени Корсакова, 1908 г., кн. 5.

Впечатлѣнія автора отъ указанной операциі—не въ ея пользу. Цѣль, которую ставить себѣ хирургъ, прибѣгающій къ подобной операциі,—именно, вернуть больному утраченную симметрію лица при покоѣ, произвольныхъ и аффективныхъ движеніяхъ,—въ цѣломъ не достигается. Легче устанавливается симметрія лица въ покоѣ,—и то только симметрія относительная, недостаточная. Симметрія же лица при произвольныхъ движеніяхъ въ результатахъ операциі—не получается. Не устанавливается также и аффективная мимика. Прямымъ мимусомъ операциі являются содружественные движения въ мышцахъ лица, конечностей той же стороны и иногда дру-